MuBayodpelo Bewpnpua
NMuBaydpeio Bewpnua

2 € K40 opBoywvio Tpiywvo To dBpoiocua Twv
TETPAYWVWOV TWV 800 KADETWV NAEUPp®V €ival ico Pe
To TETPAYWVO TNG UNoTeivoucag.

MNa napddelyua oto dINAavo oxnNua €XoUpE éva

opBoywvio Tpiywvo pe KABeTeq nAeupég 3cm kar 4cm.

Ta 1eTpdywva nou oxnpuaticovtal e NAEUPEG TIG

KABETEC NAEUPEQ TOU TPIY®VOU €xouv eppadsdv 9cm?

(9 kitpIva TETpaywvdkia) kal 16cm? (16 pédZ

TETPAYWVAKIQ).

Av TOpA UETPACOUE TA TETPAYWVAKIA MOU £XEI TO

TETPAYWVO NoU oXNaTidetal otny unoTeivouca Tou

opBoywviou Tpiywvou, Ba dlanictwcooue 4T gival 25,

SNAABA To epPaddy Tou eival 25cm? .

Anhadh 1o eufaddv Tou TETPAY®VOU TNE UNoTEivouoag ival ico
ME To dBpoloud TwV ELRADDOY TWV TETPAYOV®Y TWV dU0 KABETWV r
MAEUPQV.

Mevikd, av éxoupe opBoywvio Tpivwvo ABIT pe Th ywvia A opbni B o
To NuUBaydpelo Bewpnpa givar:
BZ +,YZ — (X,Z
AvTtioTpo@o nuBayopegiou BempnuarTog
Av o€ éva Tpiywvo To TETpAywvo Tng NEYaAUTEPNG NAEUPAdQ ival ico Je To dBpoioua

TWV TETPAYOVOWYV TV 000 AAAWV NAEUp@V, TOTE N Ywvia nou Bpiokeral anévavti and Tn
MeyaAUTepn NAeupd eival opOn.

A>KH2EIX

1. Na Bpeite 1o eyBaddv Tou KSKKIVOU TETPAYWDLVOU OTd €NSEVA OXAATA.

R

0,64m®

Auon

Eotw E 10 £ufaddv Tou KOKKIVOU TETpAYWVOU.




Egpapudlovrag to nubaydpeio Bebpnua oto 10 oxnipa yia 1o opBoywvio Tpiywvo nou
Bpioketal evdiapeca TV TETPAYDV®OY, EXOULIE:

E+9=25 dpa E=25-9=16m"

Ouola oto Sétepo oxnpa eivar: E=1+5,76 =6,76m’

Y70 TpiTo oXnAua eival E+0,64 =1 dpa E=1-0,64 =0,36m".

2. Na anodeiEete 6T Ta NApakdTw Tpiywva gival opBoywvia.

ro
o

-1

Auon

Na va eival opBoywvio To NpwTo TPiywvo NPENEL
24% + 7% =25° h 576+49=625 nou I6xXUEl.

MNa va €ival opBoywvio To SeUTEPO TPiywvo NPENEL
12% +16° =20° A 144 +256 =400 nou IoXUEl.

Na va eival opBoywvio To TpiTo Tpiywvo Npénel:
15° +82 =17° h 225+64 =289 nou IGXUEL.

3. a) Aiveral éva Tpiywvo ABI™ pe unkn nAeupwv 6 cm, 8 cm kail 10cm. Na anodei&ete o1 1o
Tpiywvo ABI €ival opBoyvio.

B) Na anodei&ete 4611 TO Tpiywvo Nou £xel dINAdoieg NAsupég and TG NAeupég Tou ABT,
KaBwg Kal To TRIywVo Nou €XEel TIG WIoEC NAeUpEG and TIG NAsupég Tou ABI, sival eniong
opBoywvio.

Adon

a)Ectwa=10cm, B=8cmkary=6cm.
MNa va eivail To Tpiywvo opBoywvio Npénel:
a’ =B? +y° h 10* =8° +6° 1 100 =64+36 nou IoxUel. Apa To Tpiywvo eival opBoydvio.
B) Eotw A,B,l"o1 nAeupég pe 1o dinAdolio pnkog and Tig a,B,y. Tére A=20cm, B=16 cm kai
=12 cm.
Eivar A*> =400 kai B> +T7 =16% +12% = 256+144 = 400, dnhadn B> +T% = A?, ondTe Kal
To Tpiywvo nou éxel diNAdoieg Nheupég and 1o ABIT gival opBoyavio.
Eotw X, Y, Z ol NAEUpEQ Tou TpIy®vou PE To HIcd Phkog and Tig a,B,y. Téte X =5cm,
y=4cm ka1 z=3cm. Eival y* +7° =4° +3* =16+ 9=25=x", dpa Kai To TIpiywVvo LE TIG
Micég NAeupég Tou ABI eival opBoywvio.

A
4. To 1piywvo ABI” Tou diINAavoU oXAPATOG €ival ICOCKENEG [E p
AB = AI' =10dm kai BI'=12dm. Na unohyicete 1o eyfaddvtou  10dm 10 dm
TETPAYWVOU NMou €Xel MAsUpd ion pe To Upog AA Tou TpIywvou. >
]
Adon B 4 r
e BEEE—
12dm




Eotw x To pnkog Tou Uwoug AA. And 1o nubaydpelo Bewpnpa A

oTo opBoywvio Tpiywvo AAB, éxouue:
AA® +BA® = AB?
x* +6° =10?
x?+36=100 B 6 A 6
x> =100-36
x* =64

To epBaddv Tou TETPAYWVOU Mou €xel NAeUpd ioh ye TNV AA=x eival E=x? =64dm?.

10 dm 10 dm

. Na unoloyicete 10 euaddv Tou YNAE TETPAYWVOU TO OMNOIO EXEI
nAeupd ion pe Tn dlaywvio Tou opBoywviou ABIA.

Adon
A !
Ectw &1 n Al €xel pnkog x m.
Anod 1o nubaydpelo Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo ABIT, m
éxoupe: AB? +BI? = AI'?
2 2 2 B 21m T
1°+2,1 =x !

x? =1+4,41=5,41
H nAeupd Tou PNAE TeTpaywvou €ival ion ye x m, dpd 1o gupaddv Tou sivar:
E=x*=541m".

. [a va oxnpariotei opBn ywvia pe duo EUAIva dokdpia
(dnwg Aépe yia va «yovidoer» Ta doKdpId), £vag TeXvitng
MeTpdel oTo éva dokdpel AB =30cm kal oto dAho

A"’ =40cm. Z1n ouvéxela Td TonoBeTei KATAMNAQ, WOTE

va gival BI'=50cm. Mnopeite va e§nynoete yiati eival 5
tm
oiyoupog 411 n ywvia nou oxnuati¢ouv Ta dokdpla ival opbn; o

Avon 40cm

Eivar AB? +AI? = 302 +40% = 900+1600 = 2500 Kai Sacm

BI'* =50° = 2500, 3nhadh AB? +AI'> =BI?, ondére oto
Tpiywvo ABIT enaAnBéuctal To nubayodpelio Bewpnpud, dpan
ywvia A gival opBn. r

. O xapTaerdg Tou diNAavou oxnpatog eival poPRog Pe dIaywVIES
12 dm kai 16 dm. Na Bpeite Tn nepipeTpo Kal To PPadSdv TG
€MNIPAVEIAG TOU XapTaeToU. A

Auon

Encidn o1 nAsupég Tou pdpPou cival ioeg, Ba unoloyicoupe To PAKOG
MIag pévo nAsupdc.




Eival BO:OA:%dm:Sdm Kal AO:OF:1—22
Anod 1o nubaydpeio Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo BOI £éxoue:
BI'> =BO? +OI'> =8 +6° =64 +36 =100 =10 dpa BI'=10dm

H nepipetpog Tou pdupou eivar: 4BIN=40dm.

dm=6dm.

Twpa yia va Bpoupue 1o euBaddv Tou pdufou, B8a unoloyicoupe To URADSY TV TRPIVOVWOV
ABI™ kai AAl'. Eivar:
(ABF) =%AF~BO :%-12-8 =48dm’ kai (AAF) :%AF-AO =%-12-8 =48dm?, dpa

(ABrA)=2-48dm’ = 96dm’.

. H diatoun evég kavahioU sival oxXnuaTtog I60oKeAoUG 13m
Tpanediou e NAEUPEG:
TA=AB=5m, B'=7m ka1 AA=13m. Na

unoAoyiceTte To UPog X Tou KavaAioU. 5m X X Em

Avon B 7m

-

Encidn 1o BI'EZ €ival opBoywvio eival EZ=BI' =7m.
A 3m E 7m Z3m A

Encidn 1o Tpanédio sival IcooKeAEg, 1oXUEl 6T
AE:ZA:%m:Bm.

Anod 1o nubaydpelo Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo AEB _ !
€XOUpE: AE? +EB® = AB? B 7m T
3 +x*=5°
9+x*=25
x*=25-9
x? =16=4% dpa x=4m.

. MNoia and Tig TonoBeoieg E, A, A ival nAnciéctepa otn
néin B;
Ndon

Anod 1o nubaydpeio Bewpnua oTo opbBoydvio Tpiywvo
EAB éxoupe:  EA? +AB? =EB?

82+ AB? =172
64+ AB? =289
AB? =289-64

AB? =225=15" dpa AB=15m.
Anod 1o nuBaydpeio Bewpnua oto opBoyavio Tpiywvo ABIT éxoupe:
AI? +T'B* = AB?
9% +12° = AB?
AB? =81+144
AB’ =225 =15 dpa AB=15m
Enopévwe ol tonoBeaieg A kai A ival nAnciéctepeg oto B.
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10. Na enaAnBeloeTte To NUBaydpEelo Bewpnpd oTa NApakdTw opBoywvia Tpiywva:

12

16
15

11.  Naunoloyioete Ta eyBadd E , E,
TWV TETPAYOVE®Y TWV JINAAVEOV OXNUATWV.  gem

6ecm

12.  Na unoAoyioete 10 epBadov Tou opBoywviou Tou diINhavol 4 gem
OXANATOC.

13. Aiveral tpiywvo ABIM pe nAeupéga=10,=8,y=6.
a) Na anodeiEete 611 TO TpiywVo €ival opBoywvio.
B) Na anodeiete 411 10 Tpiywvo pe nAeupég 10\, 8A\ kal 6A, A >
0 €ival eniong opBoywvio.

14. NaunoloyloTei To ePBAdSY TOU KITPIVOU TETPAYWVOU OTO
dinAavéd oxnpa. .

15. Av qg,B ol dlaotdoelg evdg opBoywviou Kai 8 n Siayhviog
Tou, va anodei€ete 611: 8 = o +3°.

16. a) Ava n nAeupd evog TETPAY®VOU Kal S n SIay®dvIde Tou, va anodeifete 61 8% =20.°.
B) Na unoloyiceTe TO €UBaddy TETPAY®VOU Nou n diaywviog Tou gival 4 cm.

17.  Av u To Uyog evég IGONAEUPOU TPIY®VOU MAEUPAR a, va anodeifete &1l L =

18. Aiveral icookelég Tpiywvo ABI pe ioeq nAeupéq Tig AB kai Al kal BI'=30cm.Av 1o

Tpiywvo €xel nepiyeTpo 64Cm, va unoloyiceTe To €URaddy Tou TETPAYWDOVOU NoU
KaTaokeuddetal e NAsupd ion pe 1o Uyog AA Tou TpIYWVouU. §is
19. Na unoloyioeTte T0 UYog Kdl To ePPaddv Tou IcooKkeAoUGg

Tpanediou Tou diNAavoU OXAUATOC. m o

10m




A /
20. ZTo Tpanédio Tou diNAavou oXAATOG ol BACEIG Tou dlagépouy a
katd 3cm, AI'=5cm kai AB = AA. Na unoloyicete Tn
nepipeTpo Kal 1o eufaddv Tou.
21. Eva opBoyivio Kdl I600KEAEG Tpiywvo €xel ePRaddv B F

100 cm’. Na unohoyiceTe To euBASSY TOU TETPAYMVOU MOU EXEI
NAEUPd TNV UNOTEIVOUGA TOU TPIYMDVOU.

22. Evaicookehég Tpiywvo ABIT éxel AB=AI' =10cm kai Bdon BI'=16cm. Na
UNoAoYIioEeTE:
a) To epBaddv Tou TpIywvou.
B) To epPaddv Tou TETpAYWVOU MoU KATACKeUdZeTal e NAeupd To Upog AA Tou Tpiywvou.

A it
dcm
23.  Na unoloyiocete To gupaddv Tou TeTpaywvou ABITA Tou dinAavou Z
oxApaTog, av yvwpicete o1 To TETpdywvo O ZA éxel nheupd 4 cm. ;
cm
B r
A
24. Na anodeigete 611 10 Tpiywvo ABI Tou dinhavou
oxnpaTog gival opBoywvio.
24m

— ¢

é1.8m A 32m

21éNIog MixanhoyAou




